Раннее развитие детей
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	Развивающие игры для детей от 1,5 до 2 лет дома
Развивающие игры для малышей от полутора до двух лет в домашних условиях

По тропинке, по дорожке

Гуляйте с малышом как можно больше, чтобы он стал сильным и выносливым. Чтобы увлечь ребенка, предлагайте ему, например, побегать: «Побежали к дереву!», «А теперь ты сам беги вон к тому кусту!» Так, короткими перебежками, можно преодолевать большие расстояния.
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	Развивающие игры для детей от 2 до 2,5 лет дома
Игры для детей группы раннего возраста в домашних условиях

У меня зазвонил телефон

Ваш малыш наверняка уже не раз проявлял любопытство, наблюдая, как вы разговариваете по телефону. Скажите ему: «Ну вот, теперь и у тебя будет свой телефон!» Покажите, как пользоваться игрушкой: правильно прикладывать трубку к уху, набирать номер, вести воображаемый диалог.
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	Игры Монтессори для детей 2-3 лет
Упражнения-игры для детей раннего возраста по методикам М. Монтессори

Методики Марии Монтессори развивают познавательные потребности ребенка. Их девиз: «Помоги мне это сделать самому». Для работы по методикам Монтессори требуется предоставить ребенку объекты для изучения и не мешать ему изучать их, вмешиваясь только при необходимости помочь, когда ребенок затрудняется
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	Развивающие игры и упражнения для детей 1-3 лет
Упражнения и развивающие методики для ребёнка от года до трёх лет

Чем быстрее развивается у ребенка так называемая мелкая моторика, то есть способность брать мелкие предметы и пользоваться ими, тем быстрее развивается и мозг. Поэтому так важны все упражнения для укрепления пальцев и развития их ловкости. Для этого можно использовать перекладывание кубиков, шариков, пуговиц различной формы и величины, нажимание на кнопку звонка или выключателя, упражнения с пульверизатором.
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	Возрастные особенности ребенка от 1 года до 3 лет
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Ребёнок от года до трех лет. Особенности возраста, возрастные нормы

Примерно в возрасте 1 года с небольшим ребенок перестает подчиняться диктату внешних обстоятельств. Поскольку ребенок подражает действиям взрослых, то познание предметов и осмысление их функций происходят одновременно. К концу первого года жизни малыш может по просьбе взрослого выполнить простые действия и движения: наклонить головку, когда его просят сказать «спасибо»; помахать ручкой, когда требуется сказать «до свидания»; похлопать в ладоши, когда ему предлагают сыграть в «ладушки-ладушки». 
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	Развивающие книжки для детей 1-3 лет своими руками
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Изготовление самодельных книжек для детей раннего возраста

Книжка из картинок. Подобрать ряд красочных картинок с изображениями людей, животных, растений и т. п. Картинки вложить в прозрачные пластиковые карманы и соединить в папку- скоросшиватель.

Если картинок на одну тему окажется много, можно объединить их в целую книгу.
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	Пальчиковые игры для детей 1-3 лет
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Пальчиковые игры для детей группы раннего возраста

Одним из приобретений детей раннего возраста является способность и желание выполнять имитационные движения, что позволяет разнообразить игровые задания.

В. А. Сухомлинский считал, что истоки способностей и дарований детей находятся на кончиках их пальцев. Чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее.
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	Познавательные занятия для детей 1-3 лет в домашних условиях
Познавательные занятия дома с детьми раннего возраста (от года до трех лет)

Ранний возраст — это один из самых интереснейших периодов развития ребенка. Малыш лепечет первые слова, учится перемещаться и проявляет неуемное любопытство ко всему происходящему. Ему нужно знать все — и то, что происходит дома, и то что за его пределами! Маленький человечек учится познавать мир и играть. Но самостоятельно освоить все вокруг, даже несмотря на свою вездесущность, еще не может, он ждет, когда ему помогут родители.
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	Потешки для самых маленьких
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Потешки для детей от рождения до 1 года

Играют с малышом, подбрасывая его на коленях, а затем делают вид, что роняют:

На молоденькой лошадке

Трюх-трюх-трюх!

А на старой да на кляче —

Бух!
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	Стишки для детей до года
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Стихи для малышей
 «Ранним-рано поутру»

Петушок, петушок,

Золотой гребешок,

Масляна головушка,

Шёлкова бородушка,

Что ты рано встаёшь,

Голосисто поёшь,

Ване спать не даёшь?
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	Мудрые высказывания о воспитании и обучении
Афоризмы и мудрые мысли о воспитании и обучении детей

♦ Плох тот воспитатель детей, который не помнит своего детства.

М. фон Эбнер-Эшербах

♦ Никогда не учите ребенка тому, в чем вы сами не уверены, и если вы хотите что-нибудь внушить ему в нежные годы, чтобы чистота детства и сила первых сочетаний запечатлели это в нем, то берегитесь больше всего, чтобы это не была ложь, про которую вы и сами знаете, что это ложь. 
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	Потешки для детей 2-3 лет
Песенки и потешки народов мира для детей группы раннего возраста

Бу-бу-бу, я рогатый

Бу-бу-бу, я рогатый,

Бу-бу-бу, я хвостатый,

Бу-бу-бу, я ушастый.

Бу-бу-бу, испугаю!

Бу-бу-бу, забодаю!

Литовская потешка
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	Потешки для умывания в 1 младшей группе
Потешки для детей 2-3 лет, используемые при умывании

Мыли мылом ушки,

Мыли мылом ручки,

Вот какие ладушки,

Ладушки-ладошки.
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	Стратегии эмоционального воспитания
Если вы и ваш ребенок будете регулярно практиковать эмоциональное воспитание, то со временем накопите достаточный опыт. Вы станете лучше осознавать собственные чувства и охотнее их выражать. Кроме того, ваш ребенок научится ценить преимущества решения проблем вместе с родителями
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	Развитие мелкой моторики у детей
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Как развивать мелкую моторику у ребёнка от 1 до 3 лет.

Игры на развитие мелкой моторики у детей 1, 2, 3 лет.

Развивать мелкую (тонкую) моторику нужно начинать как можно раньше — с грудничкового возраста. Элементарный массаж пальчиков, воздействие на активные точки кистей рук и стоп дают свои положительные результаты.


Как правильно общаться с ребёнком
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Правила общения с ребенком

Развивать интуицию (шестое чувство). Мы знаем, что у человека есть пять чувств: зрение, слух, обоняние, вкус и осязание. Но у него есть и шестое чувство — интуиция. Она, как полагал Ибука, — важное условие любого серьезного достижения. Все великие изобретатели полагались на интуицию, несмотря на огромные знания и опыт. Интуиция «перекрывает» все пять чувств и, таким образом, является самым Древним и фундаментальным чувством. Интуицию также называют животным инстинктом, выходящим за рамки логики и здравого смысла.

До трех лет малыш очень близок к животному, то есть еще не способен логически мыслить и полагается на свои инстинкты. Очень важно помнить об этом, поощрять их развитие и уж тем более не подавлять, прививая ребенку навыки и пытаясь воздействовать на него логикой и доводами разума. Более того, поскольку интуиция — это совокупность всех пяти чувств, она развивает и обостряет все чувства.

Говорить правду на половые темы. Последнее время половое воспитание активно обсуждается во всех средствах массовой информации. Главный вопрос — когда начинать такое воспитание: в начальной школе или в средней? Ибука находил этот вопрос неуместным. Половая жизнь — это сфера инстинктов, почему же надо скрывать от ребенка правду до определенного возраста, а затем вдруг начинать говорить об этом?

Хотя маленький ребенок ощущает себя существом среднего рода, уже в два или три года он начинает задавать вопросы, касающиеся половых проблем. Сначала он открывает для себя, что папа и мама устроены по-разному. Естественно, он спрашивает. Если в семье рождается еще один ребенок, малыша интересует, как братик или сестренка появились на свет.

На такие вопросы дитя должно получить ясный ответ. Не надо отшучиваться или лгать. Смущение и недомолвки родителей действительно сделают щекотливую тему запретным плодом и только возбудят любопытство, породят неверные фантазии.

Интуиция двух-трехлетнего ребенка подскажет, что ему говорят неправду. Он может не подать виду, но его любопытство будет только подогрето странным поведением родителей. Тот аргумент, что ребенок якобы слишком мал, чтобы знать правду, неверен и в этом случае. Темы, касающиеся половой жизни, следует обсуждать спокойно, в дружелюбном тоне, чтобы с самого начала ребенок относился естественно к этому вопросу. Те взрослые, которые считают секс запрещенной темой, скорее всего, получили неверное воспитание в детстве.

Неправильное питание вырабатывает плохие привычки на всю последующую жизнь. Проблемы питания рано или поздно возникают в каждой семье. Женские журналы и пособия по воспитанию детей полны статей на тему «Как убедить ребенка есть то, что ему не нравится?».

Однако не лучше ли задаться вопросом, как устранить причину, чем думать, как исправить то, что уже сформировалось? Неправильные привычки очень трудно искоренять. Если ребенка заставлять есть против его желания, у него может выработаться отвращение к определенной еде.

Ибука уверен, что, кроме аллергии на те или иные виды пищи, проблемы с кормлением возникают в результате неправильного питания в младенчестве. Если предлагать ребенку одну и ту же еду изо дня в день, его вкусы не разовьются и он будет отказываться от всякой новой пищи.

Вкусы ребенка, так же как и другие чувства, формируются почти полностью между годом и тремя. Не следует кормить его только тем, что полезно, как кормят животных. Ребенок никогда не скажет: «Это вкусно!» или «Отлично приготовлено!» Тем не менее очень важно, чтобы он получал удовольствие от еды и чтобы пища была как можно более разнообразной. Детям вообще надо давать самое вкусное, чтобы у них вырабатывалось правильное отношение к еде. Особое внимание следует уделять разным специям и добавкам к пище, чтобы малыш испытал как можно больше вкусовых ощущений.

Распорядок дня развивает чувство времени. Считается, что маленький ребенок живет только сегодняшним днем и для него не существует понятий «прошлое» и «будущее». Приблизительно к двум с половиной годам он начинает понимать, что такое «до», «после», «вчера» и «завтра».

Однако практика показывает, что младенец все же понимает, что такое настоящее, будущее и прошлое, благодаря, например, повторяющимся телевизионным программам. Они бывают более регулярными, чем события семейной жизни, такие как завтрак, обед, приход отца с работы.

Телевизор может сослужить хорошую службу в организации распорядка дня ребенка. Необходимо соблюдать строгий режим не только для того, чтобы привить малышу хорошие манеры, но и для того, чтобы развить у него чувство времени. Некоторые матери учат детей узнавать время по часам, прежде чем дети научатся считать. Ребенок не понимает значения стрелок, поэтому бесполезно показывать ему на стрелки и говорить: «Восемь часов, пора идти спать». Ребенок идет спать не потому, что восемь часов, а потому, что стало темно, и потому, что ему хочется спать. Регулярный распорядок дня позволяет выработать у ребенка абстрактное чувство времени. Сам этот распорядок заменяет ему часы.

Телевизионные и радиопрограммы помогают ребенку правильно говорить. Конечно, нет смысла давать ребенку слушать то, чего он не понимает. Но ему совершенно не обязательно все понимать, главное, чтобы он усваивал слова с правильными ударениями, интонацией и произношением. Неграмотная речь и плохое произношение — продукты среды, в которой растет малыш. Если взрослому присущи какие-то особенности речи, в том числе искажения и неправильные обороты, он непременно передаст их ребенку, который затем передаст их своим детям. Если правильная речь прочно войдет в сознание ребенка, он сможет впоследствии избежать влияния жаргонных выражений или неверных ударений.
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Пословицы про зиму для школьников.
 Интересные пословицы про метель, мороз, снежок и другие природные явления зимы.
Пословицы про зиму
Зимой снег глубокий — летом хлеб высокий.

Зима лето пугает, да всё Пословицы о зиме

 равно тает.

Как мороз ни скрипуч, да не больно жгуч.

Январь — году начало, зиме середина.

Мороз и метели под февраль налетели.

Мороз не велик, да стоять не велит.

Мороз ленивого за нос хватает, а перед проворным шапку снимает.

Береги нос в большой мороз.

В зимний холод всякий молод.

Два друга — мороз да вьюга.

Хороший снежок урожай сбережёт.

Первая пороша — не санный путь.

Спасибо, мороз, что снегу нанёс.
Пословицы и поговорки про декабрь

Декабрь - шапка зимы.

Декабрь - канун новогодья.

Декабрь старое горе кончает, новому году счастьем дорожку стелет.

Год декабрем кончается, а зима зачинается.

Не велик мороз, да краснеет нос.

У зимы рот велик.

В зимний холод всякий молод.

Зимний денек с воробьиный скок.

Зимой солнце, что мачеха, светит, да не греет.

Зимой съел бы грибок, да снег глубок.

Зимой тулуп всякому люб.

И месяц светит, коль солнца нет.

Пословицы и поговорки про январь

Январь - всему году запевала.

Январь - запевка года, зиме - вершина.

Январь - лютовей, трескун, снеговик.

Январь - перелом зимы, темная зорька года.

Январь - ломонос: береги свой нос.

Береги свой нос в большой мороз.

Январь на порог - прибыло дня на воробьиный скок.

Мороз не велик, да стоять не велит.

Снега надует - хлеба прибудет.

Не страшен мороз, когда укрыт тепло нос.

Не будет снега, не будет следа.

На печке не храбрись, а в поле не трусь.

В январе и горшок в печи замерзает.

В январе морозы злее, а налим живее.

В январе растет день - растет и холод.

Снег земле-кормилице - что теплый кожух.
Пословицы и поговорки про февраль

Вьюги да метели под февраль полетели.

Как февраль ни злись, как ты, март, ни хмурься, а весной пахнет.

Февраль воду подпустит, март подберет.

Февраль три часа дня прибавит.

